



Το claw-back θα πλήξει τα μικρά εργαστήρια

Πληθαίνουν οι αντιδράσεις από τον ιατρικό κόσμο για τις ρυθμίσεις που περιλαμβάνει το πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών και οι οποίες αφορούν τη συρρίκνωση της «μαύρης τρύπας» του **ΕΟΠΥΥ**. Σύμφωνα με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, οι διατάξεις για το claw-back (την αυτόματη επιστροφή χρημάτων όταν διαπιστώνεται υπέρβαση της δαπάνης) από τα ιδιωτικά ιατρικά εργαστήρια, τα διαγνωστικά κέντρα και τις ιδιωτικές κλινικές, «θα αποτελέσει την ταφόπλακα για

ημερών από τη λήξη του κάθε μήνα και το «κούρεμα» κατά 40% των ήδη εκτελεσθέντων υπηρεσιών υγείας προς τον ΕΟΠΥΥ για όσους κατέθεσαν δαπάνες εμπρόθεσμα. Σύμφωνα με την ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ, πρόκειται για το τρίτο κατά σειρά «κούρεμα» που επιβάλλεται στις ιδιωτικές δομές, οι οποίες οδηγούνται σε άμεση κατάρρευση. Οι συμβεβλημένοι με τον Οργανισμό γιατροί εκτιμούν ότι εξαιτίας της ρύθμισης θα μπει λουκέτο στο 50% των ιατρείων και εργαστηρίων, με αποτέλεσμα χιλιάδες νέοι να οδηγηθούν στην ανεργία και οι ασφαλισμένοι να μείνουν σε μεγάλο βαθμό ακάλυπτοι. Η Ένωση Ιατρών ΕΟΠΥΥ έχει καλέσει τον υπουργό Υγείας σε άμεση συνάντηση για να αναζητηθεί λύση.

Αντιδράσεις από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο. Αντίθετοι στο αναδρομικό «κούρεμα» οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ.

Θεραπευτικά πρωτόκολλα

Στο μεταξύ, με φόντο το όργιο αυθαιρεσιών που αποκάλυψε η έκθεση Ρακιντζή στον ΕΟΠΥΥ, το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε την καθιέρωση νέων εργαλείων ελέγχου των δαπανών υγείας του Οργανισμού. Ειδικότερα, από την ερχόμενη εβδομάδα προβλέπεται η σταδιακή ένταξη 200 θεραπευτικών πρωτοκόλλων (DRGs), που αποτελούν ένα πλαίσιο αναφοράς και ελέγχου για τους γιατρούς, οι οποίοι θα τα εφαρμόζουν υποχρεωτικά για μια σειρά παθήσεων. Οπως είπε ο κ. Γεωργιάδης, θα εφαρμοστεί σύστημα ελέγχου των δαπανών, ανάλογο με εκείνο που εφαρμόζουν οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.

τη λειτουργία των μικρών ιδιωτικών εργαστηρίων», αφού μόνο οι μεγάλες επιχειρήσεις θα μπορούν να αντεπεξέλθουν στις συμπιεσμένες αμοιβές.

Από την πλευρά της η Ένωση Ιατρών ΕΟΠΥΥ απειλεί με πλήρη επίσκεψη παροχής υπηρεσιών προς τον ΕΟΠΥΥ, εάν δεν αποσυρθεί η διάταξη που αφορά το αναδρομικό «κούρεμα» των δαπανών προς τους ιδιώτες γιατρούς και εργαστήρια. Το πολυνομοσχέδιο προβλέπει αναδρομικό (από 1/1/2013) «κούρεμα» των παρόχων που δεν έχουν υποβάλει δαπάνες εντός 20